

全市推进新时代产业工人队伍建设改革协调小组(扩大)会议召开 任海斌主持并讲话

本报讯 记者万明报道:6月12日,全市推进新时代产业工人队伍建设改革协调小组(扩大)会议召开。市委常委、组织部长任海斌主持并讲话。市人大常委会副主任、市总工会主席吴曙,副市长郭峰出席会议。任海斌强调,持续深入推进产业工人队伍建设改革工作,要提高政治站位,充分认识产业工人队伍建设改革的重要意义,不断增强做好产改工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉;要突出工作重点,持续推动产业

工人队伍建设改革向纵深发展,深化产业工人队伍建设改革,有效提升劳动者技能,激发产业工人创新活力;要密切协同配合,统筹各方资源,加强协作配合,狠抓工作落实,确保各项任务落地见效,切实形成产业工人队伍建设改革的强大合力。

会上,宣读了2022年度全市产改工作先进单位的表扬决定并进行了颁奖,通报2022年度产改工作情况并部署2023年度产改工作。

上饶市产业工人技能提升培训基地正式成立 任海斌揭牌

本报讯 记者万明报道:6月12日,上饶市产业工人技能提升培训基地在上饶市职业技术学院正式成立并举行揭牌仪式。市委常委、组织部长任海斌,市人大常委会副主任、市总工会主席吴曙共同揭牌。

据了解,该基地是提升新时代产业工人队伍整体素质的综合性平台,通过整合行业、企业、院校等培训资源,以校企合作、购买社会培训服务、邀请专

业工匠讲解、项目自有职工登台上课等多形式,有针对性地制定产业工人培训计划和课程,进一步激发产业工人的学习热情,提升产业工人劳动技能和职业素养。同时,该基地将充分发挥职业教育的辐射功能,借助学校的师资、专业等方面优势,培养造就更多的金牌工人、上饶工匠,为“建设制造强市、打造区域中心,奋力开创现代化大美上饶新篇章”提供人才储备和技能支撑。

全市防汛会商部署视频会议召开

本报讯 记者方子健报道:6月12日上午,在收听收看全省防汛会商部署视频会议后,我市立即召开全市防汛会商部署视频会议,分析研判当前和未来我市雨情、水情,通报前期防汛隐患排查整改情况,部署下一步防汛抗旱工作。副市长祝美清主持并讲话。

祝美清强调,要时时刻刻绷紧防汛的思想之弦,确保思想高度重视;要把防汛作为

抓改革、抓发展、抓稳定的一项重要政治任务列入重要日程,切实明确各项责任,确保责任层层压实;要抓好涉水工程度汛安全、城市防洪、山洪地质灾害重点防御,确保突出防范重点;要严明纪律、严格督查、严肃问责,确保防汛纪律执行到位;要把握汛旱转换节点,科学指挥调度,打好提前量,做好各项准备,确保防汛抗旱同抓共防。

村规民约“约”出文明好乡风

本报讯 郑共闻 记者蔡晓军 见习记者蔡霞报道:村规民约来自于民、服务于民,为充分发挥村规民约在基层治理中的积极作用,6月5日,信州区朝阳镇中潭村新时代文明实践站开展村规民约教育宣传活动。

活动中,志愿者通过领读、解析内容、讲文明故事等方式,让村民了解掌握村规民约的具体内容,并就如何践行村规民约进行举例说明,倡导村民自觉遵守社会公德,养成健康文明的行为习惯,做文明人、办文明事。

近年来,中潭村依托新时代文明实践站,通过开展志愿者、村“两委”干部入户讲、座谈讲、党员带头讲等活动,推动移风易俗宣传进户头、进

村组、进校园。加强基础设施建设,设立了新时代文明实践广场、图书阅览室、健身活动室等场所,丰富群众精神生活;成立了以乡贤为代表的红白理事会,各村小组长、党员代表为理事会成员,倡导鼓励村民摒弃婚丧嫁娶大操大办、吃喝浪费等现象,规范了红白理事会的操作流程和办理标准,积极倡导厚养薄葬文明新风;充分利用村宣传栏、宣传牌、固定横幅宣传弘扬社会主义核心价值观,要求村“两委”干部及全体党员在移风易俗上率先垂范,完善村规民约,破除陋习、树立文明乡风,在全村上下营造良好氛围。如今,村里的攀比现象越来越少,村风民风更加文明和谐。



6月7日,玉山一中门口设立征兵政策咨询站,吸引了许多学生和家长们前来咨询。工作人员向来往的学生和家长发放征兵宣传手册、解读相关政策,并针对学生及家长所关心的问题进行了详细解答,为今年下半年全县征兵工作打下良好的基础。

陈冠奕 摄

征兵宣传



强化党建引领 保障项目建设

本报讯 张艳 记者吴淑兰报道:广信区罗桥街道畈头社区在项目建设过程中,积极发挥基层党建引领作用,以“党建+服务项目+为民办实事”为中心,使党建工作和项目工作同频共振、互促互补,推动各类项目建设,增强发展后劲。

在畈头社区文澜府项目建设施工现场,街道、社区干部与施工方一起实地查看项目高压电线走向情况和污水排放问题。前段时间,有辖区居民向社区反映,该项目在施工过程中造成了污水外溢,对居民生活产生不良影响。社区在召集施工单位走村入户与居民代表进行协商后,决定建设项目专线排水管路,确保不影响周边居民的正常生活。“今天

社区相关工作人员到现场实地解决问题,提出整改意见,服务态度 and 办事效率令人满意。”畈头社区居民汪明震说道。

畈头社区作为广信区城市建设主阵地之一,辖区内有多项市、区重点项目建设。2018年至2022年,该社区建设了十里榭溪项目、山体公园等项目。目前在建项目有文澜府、桂语江南等。畈头社区党委书记刘建军告诉记者,在重大项目建设过程中,社区主动把党建优势转化为发展优势,成立项目服务专班,坚持“一线工作法”,“5+2”“白加黑”的工作方式,深入实地,扎实做好基础性工作,为项目施工提供服务保障。

助力高校毕业生走稳就业路

信江时评

把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置,坚持市场导向和政府促进并重,精准施策、务求实效。

江苏组织实施十万余就业见习岗位募集计划,推动见习补贴、税费抵扣等政策“应享尽享”;山东出台21条具体措施,推动当地高校毕业生就业指导服务提质升级;宁夏开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划,实施公共部门稳岗扩岗等10项行动……临近毕业季,各地纷纷抢抓时间窗口,精准拓展岗位,优化指导服务,促进高校毕业生高质量充分就业。

高校毕业生是国家宝贵的人才资源,是保就业稳就业的重点群体。从长远看,大量接受高等教育的人才实现就业,有利于进一步释放人才红利,为未来发展积蓄动能。也要看到,近年来高校毕业生人数不断创新高,今年将达到1158万人。同时,就业需求更加个性化、多元化。这些现实因素增加了就业压力。

4月28日召开的中共中央政治局会议强调,“扩大高校毕业生就业渠道”。从宏观上讲,解决大学生就业问题,要坚持在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动力,不断促进就业量的扩大和质的提升。从当前形势看,应抓住许多高校毕业生仍在读的有利时机,进一步加大工作力度,提升就业服务质量,更好匹配毕业生的就业需求,帮助他们落实就业去向。

影响高校毕业生就业的重要因素之一是供需信息的匹配效率。对目前仍未落实就业去向的高校毕业生,要结合各项就业创业扶持政策,为他们建立台账,根据学历条件、个人意愿精准匹配岗位,让求职目标更具体。不久前,教育部决定于5月至8月开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,要求各地各高校精准组织“访企拓岗促就业”行动;大力引导高校毕业生赴基层就业,积极报名参与“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等基层服务项目。在扩渠道、促匹配上下更大功夫,切实提升实效性,才能实现高校毕业生和用人单位的双向奔赴。

助力高校毕业生走稳就业路,必须健全就业促进机制,深入细致做好就业创业指导服务。一方面,应

强化不断线就业服务,建立高校毕业生就业岗位归集机制,用好国家大学生就业服务平台等,持续为有就业意愿的毕业生提供岗位信息。另一方面,应抓住重点群体,为脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭高校毕业生,以及残疾高校毕业生和长期失业高校毕业生,提供“一人一档”“一人一策”精准服务。要织密织牢就业保障网,对通过市场渠道确实难以就业的特殊困难高校毕业生进行公益性岗位兜底安置,同时把有就业意愿的高校未就业高校毕业生纳入服务范围。此外,还应尽可能简化优化求职就业手续。不久前,中组部、人力资源社会保障部、教育部等5部门发文明确,今年起取消高校毕业生就业报到证。要稳妥有序推动这项工作,通过建立去向登记制度、明确档案转递衔接等做好过渡,为高校毕业生就业创业提供更多便利。

高校毕业生等青年就业关系民生福祉、经济发展和国家未来。把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置,坚持市场导向和政府促进并重,精准施策、务求实效,定能让广大毕业生迈好走向社会的第一步。

(周洋)

简讯

湖坊镇开展防溺水宣传活动

铅山讯 为了帮助未成年人健康成长,让他们掌握更多的防溺水安全知识,有效预防各种溺水事故的发生。近日,铅山县湖坊镇新时代文明实践所联合铅山县人防蓝天救援队走进逸丹中学、湖坊中学、上港小学、湖坊中心幼儿园等学校,开展“护‘未’成长 你我同行”防溺水宣传教育活动。

活动中,志愿者首先向学生们介绍了水中潜在的危险,并讲解了正确的防溺水措施。通过播

放图片、视频等,生动地阐释了溺水的原因、预防溺水的基本知识和紧急救援方法。学生们聚精会神地听,时不时发出惊叹和掌声。除了知识讲座,活动现场还设置了互动问答和游戏环节,让学生们能够在愉快的氛围中加深对防溺水的认识。此次活动进一步增强了学生的安全意识,提高了学生自我保护能力,为保障学生们的生命安全构筑了一道坚实的“防护网”。

(张虹雨)

港边乡高标准做好发展党员工作

横峰讯 近年来,横峰县港边乡党委积极探索新时代新形势下发展党员工作的新途径新方法,不断优化党员队伍,持续提升发展党员工作质量。

严把政治关口。将政治素质摆在首位,抓住确定积极分子和确定发展对象两个节点,由乡党委组织开展谈心谈话。通过“访支部、访邻里、访家庭”方式,对入党积极分子和党员发展对象的基本情况、平时表现、理想信念等进行全面了解,把好党员发展“第一关口”。强化择优择优。督促入党积极分子在乡村振兴、基层治理、环境整治、防汛抗旱

等工作上发挥作用,并将表现作为重点发展对象的重要依据。把好“程序关”。对党员入党程序进行严格审核把关,严格落实发展党员步骤和程序要求,确保入党程序规范准确。强化党支部书记抓发展党员工作责任意识,杜绝优亲厚友、异地发展、带病入党等违规发展党员问题产生。把好“结构关”。建立全乡入党申请人和积极分子储备库,健全“动态出库”和“择优入库”机制,及时调整不符合条件的出库,将优秀的人入党申请人调整入库,确保村党支部每两年至少发展一名党员。

(孙良杰)



快乐开跑

6月10日,信州区茅家岭街道塔水村农民跑团的跑友们奔跑在平坦的乡村道路上,享受运动带来的快乐。据了解,在信州区人大代表的助力下,信州区首个农民跑团当天正式成立。

吴晓敏 摄